16 mons 1948 regs No 141 (7292)

Смотр городских и районных театров Грузии

Спектакли Потийского театра

10 и 11 июля показел свои спектавле театр — Были представлены «Гроза» были представлены «Гроза» островского и «Русский вопрос» Симонова в постановке заслуженного артиста Т. Лордипанидзе. Оба спектавля говорят в значительных творческих достижениях коллектива театра, в больной плодотворной работе, проведенной в нем талантливым режессером Н. Годинашили и нывошним художественным руководителем Т. Лординанизе.

Правильное толкование образов и ньес, яркое исполнение ролей — пожазаты и спецической премости коллектива, твердо ставшего на путь обладения профессиотальным изстерством.

Вполне заслуженный успех выпал на волю спектакля «Гроса», выявняемого спаненость коллектива, вдужчивое раскрытию образов, чувство художественной меры. Спектакль разрешен в плане острой социальной трагедии.

Нужно отметить исполнение ответственных ролей — Кабаннхи и Катерины. Кабаниха — олицетворение тупоумия и самодурства, той неумолимой сылы, которая давила и уничтожала все светлое, передовое в человеке. Артистка М. Канделаки нашла нужные враски для обрисовки образа, который разработан ею во всех деталях, глубово сценичен, волоритем. Кабаниха М. Канделаки—лучший образ спокталяя.

Хорошо справилась с трудной ролью Катерины артиотка Т. Покровская. Она искрение, психологически верно показывает внутрежною пельность геронии, прокрасно воредает душевное состояние женициям потерившей опору в жизии и дающей своим чувствам тратическую развизку. Особенпо выделяются в се исполнения сцены. Васыщенные внутрения драматизмом, меттой о свободной, счастанной жизии.

Л. Угулава создала жевой, запоминаюнийся образ Варвары, А. Доборджиникое вросто, непосредственно исполняет роль Кулитива, Р. Мамаджанова — Феклупи, Н. Кажибия — Глапи.

Менее удачно исполнение некоторых мужских ролей. Хорошее впечатление, оставляемое М. Гвалия (Ливой) в первой спене, в дальнейшем ослабляется. В совлании образа одного из столиов «темного наротва» артисту менают неподходящий грим и костом.

Маловыракительна игра Г. Милерева (Ваня Кудряш), С. Горисели (Шапкин).

С излишней надрывностью играет Барыню Р. Лординианидзе.

Эти мельне недочеты не симкают ценности спектакля, успеку которого способствует также удачное оформление кудожской пьесы.

Спектавль «Русский вопрос» также показад хорошую сыгранность коллектива. Ярко передана общая идейная илиравленность и политическая острота ньесы, хотя можно не согласиться с постановщиком и о векогорыми исполнителями в толковании отдельных образов.

В целом верно намечен образ Макферсона актером М. Гвалия. Это — самоуверенный, опирающийся на силу долгара представитель «американского оптинизма». Но в обрисовке образа заметна некотерая схематичность. Макферсон в исполнении Гвалия до конца остается уверенным в своей силс. Между тем, отказ Смита должен вывости его из душевного равновоссил.

Хоропю играет Гульда актер И. Микиашанли. В его исполнении Гульд — американский ревегат. Фашист, наглый и ползый человек. Жаль только, что местами аргист перевгрывает.

Запоминающийся образ грязного репортера скандальной хронили Харін создают А. Доборіжгинедзе. Мэрфи в исполнении Т. Лордкипанидзе показан однобоко: за добродушным остряком не видно опустивнегося, продавшегося Херсту журналиста, который, потерив свизующую о жизнью нять, идет на верную гибель.

В роди Маг М. Канделаки показала, что она умеет обогащать образ большим содержанием и что ее творческий диапазон довольно широк.

В сложной роли Джесси выступная К. Колхилеля. У аргистки подхупающий томбр голоса, игра ее отличается искрепностью, она находит ворные интопапилая персдачи лирической взволнованности геронии, но ей нехватает внутренней энергии для передачи драматической развязки финальной сцены.

Успеху спектакля особенно способствует исполнитель роли Смита А. Маграквелизе. У артиста все данные для того, чтобы занять видное место на нашей сцене. С чувством художественной меры, убедительно он показывает превращение героя пьесы: честный, галантывый, не колеблющийся журналист становится борком за демократические идеалы передовой Америки. Играя с подлинным темпераментом, артист усиливает политическое звучание спектакля, который с начала до конца смотритом с нарастающим интересом.

Оба спектакия Потийского театра, как и предпиствовавине выступления Батумского театра, показали, какими яркими талантами обладает современная грузинская сцена. Остается динь пожалеть о том, что и Потийский театр не представил на смотре не одной оригинальной грузинской пьосы.

Шалва АБХАИДЗЕ.